

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ

ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

15 МАЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 39 (9265)

6+

Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Беспокойные выходные

Для сладковских огнеборцев нынешние праздничные выходные дни выдалась беспокойными. В жилом секторе района произошло несколько возгораний, основными причинами которых стали нарушения правил пожарной безопасности.

В Политотделе местный житель сжигал мусор вблизи надворных построек: возгорание ликвидировали, виновный привлечён к административной ответственности. В Большом при эксплуатации газового баллона мужчина получил ожоги первой степени.

Курение в нетрезвом виде привело к пожару в двух случаях. В Менжинке курильщика из огня успели спасти. В Усове без жертв не обошлось – погибла женщина.

Осторожно: пьяный за рулём

С начала года семнадцать жителей нашего района по решению суда были лишены водительских «корочек». Из них двенадцать – за управление в состоянии алкогольного опьянения, пять – за отказ от медицинского освидетельствования.

Ещё двое граждан были привлечены к административной ответственности (арест на срок до пятнадцати суток) за вождение автомобиля в нетрезвом виде, не имея водительского удостоверения, либо будучи его лишены.

– В настоящее время судом рассматриваются ещё несколько дел о лишении права управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения, – сообщила С.Г.Новикова, инспектор по исполнению административного законодательства ОГИБДД МО МВД России «Ишимский».

Анастасия ГАЦАЕВА На сцене – «Аккорд»

Недавно состоялся отчётный концерт музыкальной студии «Аккорд» районного Дома культуры, руководителем которой является Николай Николаевич Кирилкин.

В течение полуторачасового концерта юные вокалисты показали всё, чего студия достигла за прошедший год.

Концерт открыли самые младшие артисты «Аккорда». Затем выступила старшая возрастная группа. А завершил программу дуэт «Будьте здоровы!» (Раиса и Николай Кирилкины).

На отчётное мероприятие собралось достаточно много зрителей. Чувствовался хороший настрой, позитивное настроение, в зале звучали бурные овации.

Юлия ЛЕОНЧЕНКО,
методист РДК

◆ 15 МАЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ



Иван Анатольевич и Жанна Николаевна Рябцевы в конце лета 2010 года начали строить большой дом для своей семьи в селе Сладково. В декабре они уже отпраздновали новоселье, которое совпало с ещё одним радостным событием – их дочке Полиночке исполнилось шесть месяцев.

– В возведении жилья очень помогли родители, близкие. Начали внутреннюю отделку с комнаты дочки, чтобы в первую очередь ей было комфортно. А потом уже клеили обои, стелили линолеум в других комнатах. Сейчас осталось доделать мел-

кие детали и обшить дом снаружи пластиком, – рассказывают супруги.

В прошлом году Иван и Жанна получили сертификат по программе «Молодая семья» и оформили кредит в областном фонде развития жилищного строительства Тюменской области. Эти средства стали ощутимой поддержкой. Просторный дом Рябцевых по улице Восточная радует глаз. Но больший восторг от новоселья испытывает трёхлетняя Полинка. Есть где расставить свои многочисленные игрушки!

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ УРОЖАЙ-2013

Не жди дождя и грома, а слушай агронома

Первая декада мая оказалась во власти холодной погоды, с дождями. По этим причинам начало полевых работ в КХ «Куртал», СПК «Прогресс» откладывалось. Но в дальнейшем придёт, конечно, спешить. Посеешь зерновые до первого июня – повесишь шанс на урожай. В последние годы яровой клин приобрёл в хозяйстве устойчивую тенденцию к увеличению. В текущем сезоне решили остановиться на имеющейся площади в 2000 гектаров. В прошлом году на хлебных нивах возделывалось четыре сорта пшеницы, нынче высеваться будет только один – «рикс».

– Новый, перспективный, урожайный, – так охарактеризовал его руководитель КХ «Куртал» И.В.Рыбаков. – Созревает на неделю позднее «лютесценс 70», хлебопекарные качества средние. Семена приобрели в Ишимском районе, в ООО «Черемшанское». Данное предприятие взяло на вооружение систему точного земледелия, которая является логическим продолжением раз-

вития ресурсосберегающих технологий. Точное дозирование средств химизации осуществляется в хозяйстве на основании данных электронных карт земельных угодий и внедрения программ спутниковой навигации. «Не жди дождя и грома, а слушай агронома», – утверждает народная мудрость.

– ООО «Черемшанское», возделывая сорт «рикс», получило урожайность свыше 40 центнеров с гектара. Мы заключили договор с этим хозяйством. Будем выращивать новый сорт пшеницы по их технологии, – говорит о рабочих планах И.В.Рыбаков. – Конечно, почвы у нас по бонитету хуже, чем в Ишимском районе. Однако специалисты утверждают: если чётко соблюдать технологическую дисциплину, то и на менее плодородных землях можно добиться получения урожайности на уровне стандартов – 25 центнеров с гектара. Посевные работы будем вести «Т-150» и двумя «Кировцами», укомплектованными стерневыми сеялками. Ещё один трактор задействуем на внесении минераль-

ных удобрений. Технологи-агрономы из ООО «Черемшанское» составят электронные карты полей, в ходе производственного процесса поделаются профессиональными знаниями.

После Первомайских праздников заведующая складом Л.И.Кошелева и механизатор И.А.Исаев подготовили помещения для приёмки семян. Их завезли из ООО «Черемшанское» уже протравленными. Фунгицидная обработка является важным звеном в технологическом процессе. Здоровые семена будут теперь работать на потенциал перспективного сорта, а значит, и на финансовый успех хлеборобов.

Холодная погода первой половины весны затягивает прорастание сорняков. Уже ясно, что порог их вредоносности будет очень высоким. Чтобы не потерять урожай, в КХ «Куртал» и в СПК «Прогресс» постарались заблаговременно подготовиться к отражению натиска «конкурентов».

– Приобрели шесть видов гербицидов, спектр действия

которых оптимально подходит к преобладающему у нас на полях видовому составу сорняков. Не поскупились, закупили даже дорогостоящие противоовсюжные препараты, – продолжает делиться новостями Иван Владимирович.

Пшеница – царица, но теснится. Рождественцы отказались от её выращивания как монокультуры. Треть посевных площадей отдана серым хлебам. КХ «Куртал» и СПК «Прогресс» первыми в районе дерзнули испытать судьбу и в таком утончённом деле, как возделывание озимых. В прошлом году гибридржи и пшеницы дал 23 центнера с гектара. Станет ли он «золотым» в этом сезоне?

– Посевы часто объезжаем. Плоховато что-то озимые растут – тепла нет, – делится своими наблюдениями Иван Владимирович. – Посмотрим, как покажут они себя нынче.

Как можно покорить хлебную ниву? Только профессионализмом и завидным упорством. И то, и другое в арсенале рождественцев имеются.

Ольга АНОХИНА

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года:

на шесть месяцев – 274 руб.20 коп.

на три месяца – 137 руб.

10 коп.;

на один месяц – 45 руб.

70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



Лестница: по ступенькам в будущее

Тематическая молодёжная страница

◆ 15 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

БОГАТЫЙ ДУШЕВНЫЙ «АРСЕНАЛ»

До чего же удачно усадьба супругов Какимовых расположена! Рядом с домиком берёзовый колонок шумит. Скоро на белоствольных красавицах модные причёски появятся, тогда и вовсе эти места на окраине Новоказанки преобразятся. Прикипел сердцем к родным краям Бисембай Миронович, непростому ему с малой родиной растаться.

На поляне, возле дома, в просторных загонах разгуливает многочисленная живность. Хозяин, взметнув на вылы очередной мощный пласт сена, ловко сбросил его в кормушки. Во всём его облике чувствуется надёжность, основательность. Материальное благополучие семьи обеспечивается за счёт эффективного ведения личного подсобного хозяйства. Иного способа заработать на жизнь в глубинке нет. Кроме коровушек, чьё молоко приносит существенный доход, имеется на подворье ещё один цех – откормочный. Забот и внимания требуют лошади, овцы, разновозрастной молодняк крупного рогатого скота. Супруги Какимовы с крестьянской работой знакомы не понаслышке, с детства прошли хорошую школу закалки трудом. Бисембай воспитывался в семье, где росло девять детей. Галия выпорхнула из родового гнёздышка, в котором насчитывалось четверо ребятшек. Лучшие качества родителей стали приоритетными и в их семье. Почитание старших, трудолюбие, терпение, способность к сопереживанию, взаимопомощь – такой богатый душевный «арсенал» достался молодому в наследство от старшего поколения.

Глядя на миниатюрный квадратный дворик, на окружившие его аккуратные, подогнанные по высоте, надворные постройки, делаем вывод: много усилий потратил хозяин, добиваясь надлежащего эстетического эффекта. В просторных сенцах – ни пылинки, ни соринки, и в доме тепло, светло и уютно. Компьютер с выходом в Интер-



* Семья Какимовых

нет, солидных размеров плазменный телевизор свидетельствуют о материальном достатке. Посреди детской комнаты – куча-мала разных игрушек. Годовалый наследник пытается самостоятельно сделать первые шаги. Впечатления, которые получают родители от этого зрелища, несравнимы ни с чем. При виде незнакомого человека пятилетняя Дариха на время затихла, изучая любопытными глазёнками-сморозинками вошедших. Но так продолжалось недолго, звонкий «колокольчик» живо включился в разговор.

– Когда маме некогда, я с Талгатом играю. Братик маленький, его жалеть нужно. Сегодня я буду маме помогать стирать, а вечером суп с макаронами варить. Когда зима была, я с папой всегда снег во дворе чистила, – не без гордости рассказывает малышка о том, как вместе с взрослыми она выполняет очень важные дела. Каждое новое задание родители превращают в приключение, находят поощрительные слова, подбадривают. Понятно, почему девочке интересно. При таком подходе любая работа превращается для неё в увлекательное действие.

– Мама у меня самая добрая и красивая, а папа самый лучший на свете, – говорит Дариха, и глазёнки её вмиг зажигаются светом радости.

Видно, что в семье детикупаются в ласке и любви, в родительском внимании и участии.

– Они для нас главное в жизни. Хочется, чтобы выросли хорошими людьми: добрыми, отзывчивыми. Получили образование, нашли себе дело по душе, принесли пользу Родине. Всё, что мы делаем – для них. Бывает, и устаём, ведь ложимся отдыхать поздно. Подсобное хозяйство большое, но без него – никуда. Утром видим улыбки, счастливые лица детей, и вновь бодрые, усталость проходит, – на такой позитивной ноте закончила повествование о семье Галия Салимовна.

Смелые лучи солнца разогнали набравшие облака. Над хозяйскими деловито сновали ласточки, строя под стропилами крыш гнёзда. Радовали весна и настроение трудолюбивых людей, уверенных в своих силах.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ШАЦКИХ

Каждый ребёнок, воспитывающийся в большой и дружной семье, с детства привыкает к тому, что его окружают любовь и забота близких. Совместные праздники, поездки, незабываемые чаепития за столом, просмотр мультфильмов, любимых телепередач... Много чего происходит интересно в жизни малышей, которые счастливы. Что же такое для них семья? Накануне 15 мая – Дня семьи – мы побеседовали с воспитанниками сладковского детского сада «Сказка» и услышали не по-детски мудрые и философские ответы ребятшек.

«В семье мы счастливы!»

Никита Меженный:

– Я считаю, что семья – это мама, папа, бабушки, дедушки, братья, сёстры. Когда всех много, то это очень хорошо, тогда бывает весело, дружно. И не скучаешь никогда!

Когда вырасту, у меня тоже будет большая семья. И я уеду жить в город, куплю там себе квартиру.

В праздник я хочу пожелать всем своим родным, чтобы они всегда были счастливы, улыбались и не плакали!



Ангелина Бокарёва:

– Семья – это родные люди. Их должно быть четверо: мама, папа, брат и сестра. Вот как у меня! Но если детей много, то тоже хорошо, тогда весело, все друг о друге заботятся, жалеют, помогают. В нашей семье мы живём дружно и никогда не ссоримся!



Когда наступит семейный праздник, то я постараюсь подарить что-нибудь своим родным. Пока я не придумала, какой сюрприз им сделаю. А ещё подойду и скажу, что я очень сильно их всех люблю!

Гоша Косенок:

– Я думаю, что в семье должно быть много человек и чтобы они все жили в одном большом трёхэтажном доме. У меня есть бабушка и дедушка, тётки, дяди, братишки и сестрёнки. Вот и хочу, чтобы у нас был такой огромный дом! Мы – настоящая большая семья, любим друг дружку, не огорчаем. Я слушаю маму, бабушку и деда.



Когда наступит День семьи, я пожелаю своим родным быть всегда здоровыми, не болеть, пусть всегда у них будет счастье!

Юля Мамонтова:

– У нас большая семья: родители, я и два моих братишки. Все заботятся обо мне, а я забочусь о них. Стараемся не ссориться, говорим друг другу добрые слова. И в нашем доме всегда весело, мы вместе играем, рисуем, смотрим телевизор, гуляем на улице.



Детский сад, школа – это тоже большая семья. Только здесь не родные люди, а друзья, одноклассники. Скоро мы все пойдём в школу, будем сидеть в одном классе. Это хорошо, уже знаем друг друга. И с другими ребятами познаёмся.

В День семьи я скажу добрые слова маме, папе, своим братьям Саше и Дане. И пожелаю им счастья.

Серёжа Бекенёв:

– В моей семье есть я, мама, бабушка, дедушка. Мы все любим друг друга. И я хочу ещё себе сестрёнку маленькую. Если она родится, назову её Дашей. Буду нянчиться с ней и любить!

Когда я вырасту, буду работать, получу зарплату, куплю розы и подарю бабушке, маме, дедушке в праздник семьи. И ещё я построю для своих родных большой дом, чтобы мы всегда жили вместе и не расставались.



Лиза Корявченкова:

– Семья – это когда все вместе, не ссорятся, не ругаются, дружные, спокойные. Когда всё хорошо и никто не печалится. Я в семье одна, а хочу сестрёнку. Сама назову её Викой. А если у меня когда-нибудь родится братик, то попрошу родителей, чтобы мы дали ему имя Илья в честь моего друга, с которым я очень хорошо дружу.



В День семьи пожелаю маме здоровья, а папе – меньше жаров, потому что он очень устаёт на работе. Хочу, чтобы мы были все вместе!

«Устами младенца глаголет истина» – утверждает народная мудрость. Это действительно так. Юные сердечки не могут солгать. На мой совсем не детский вопрос юные респонденты отвечали немного по-разному, ведь у каждого своё мнение. Но во основном их ответы совпадали, пересекались в одной важной точке под названием СЧАСТЬЕ. И нужно сделать так, чтобы глаза малышей всегда светились счастьем и радостью, чтобы их окружали близкие и родные, объединённые таким добрым и тёплым словом – СЕМЬЯ.

Опрос провела Елена ДАНИЛЬЧЕНКО. Фото автора

Сердце не отпускает из деревни

Не так давно Артём и Юлия Илларионовы стали участниками программы «Самообеспечение». Толчком к этому послужило желание жить в сельской местности, заниматься личным подворьем и обеспечивать себе достойную жизнь.

– Как только мы поженились, родители подарили нам телочку, овечку. Муж кроликов развёл. В селе родились и живём, поэтому никакой работы не боимся, – рассказывает Юлия.

Полтора года назад в их семье появился первенец – сынишка Ванечка. Сейчас бойкий малыш с удовольствием пьёт домашнее молоко. Своя продукция и вкуснее, и полезнее.

– Решили участвовать в программе «Самообеспечение» после того, как узнали все подробности и преимущества таковой. Получили государственную поддержку в размере семидесяти тысяч рублей, приобрели на эти деньги двух коров. Потихоньку расширяем поголовье. Весной ещё и гусят покупаем, выращиваем на мясо. Так что продуктов у нас своих в достатке. У мужа работа нестабильная, я сейчас в декретном от-

пуске, а нужно содержать семью, Ваня подрастает, – рассуждает Ю.В.Илларионова.

...Сонно потягиваясь, жмурясь от лучиков весеннего солнца, в кровати просыпается малыш. И тут же слышит ласковый голос мамы. Как же хорошо, когда тебя любят, заботятся о тебе. Дома уютно, тепло. И вкусная манная каша, сваренная на свежем молочке, готова. Пока Ванечка досматривал свои разноцветные детские сны, молодые родители упростились по хозяйству, подоили коров, задали всем корма, напоили. К тому времени, когда сынишка открыл глаза, вкусный завтрак уже ожидал его на светлой кухне.

– Дом нам помогли купить родители. Своё жильё – это хорошо. Сейчас у нас на дворе две дойные коровы, два телёнка, куры, овечки, кролики. Постепенно личное подсобное хозяйство расши-

рим, стабильный доход будет, крепко на ноги встанем. Уезжать отсюда пока не собираемся. Всё родное, знакомое, уже обустроилось здесь, – говорит Юлия.

Не смогли Илларионовы уехать из родимой сторонки. Обосновались на улице Западная в селе Новоандреевка. Дом подделали, подремонтировали. Совсем скоро Ваня пойдёт в детский сад. А там и школа не за горами. Расходы с каждым годом будут увеличиваться. Учебники, тетрадки, разные принадлежности, одежда, обувь... Много чего нужно. Поэтому и хотят молодые супруги хозяйством заниматься, чтобы ручеек доходов не иссякал.

На таких семьях и держится русская деревня. Молодеет понемногу. Ведь не променяли Юлия и Артём запах пыльных полевых дорог, шум берёзовых рощ, плеск голубых озёр нашего края на блеск фар городского потока машин и многоэтажки-высотки в ряд. Сердце не отпускает.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО